
Патологія, 2011, Т.8, №2
61

Вплив меланіну на розвиток оксидативного стресу в підшлунковій залозі щурів, залежно від стресостійкості організму

го стресу запобігало розвитку оксидативного стресу в 
підшлунковій залозі тварин обох типів, про що свідчить 
вірогідне зменшення вмісту ТБК-реактантів на фоні зрос-
тання активності каталази порівняно з тваринами, яким 
моделювали гострий стрес без корекції (табл. 2, 3, 4).
Висновки
1. Підшлункова залоза характеризується органо-

специфічними властивостями за умов розвитку стрес-
синдрому, зокрема, інтенсивність оксидативного стресу 
не залежить від стресостійкості тварин.

2. Меланін має стреспротекторні властивості, про що 
свідчить запобігання дисбалансу про- та антиоксидантних 
систем підшлункової залози за умов гострого стресу.
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В останнє десятиріччя стало очевидним, що 
серцево-судинні захворювання та атеросклероз 

асоційовані зі станом системного «мікрозапалення», 
коли зростання біомаркерів запалення не виходить за 
межі базового рівня. Особливо чітко цей зв’язок просте-
жується для цукрового діабету 2 типу та метаболічного 
синдрому, зокрема у жінок з гіпоестрогенією. Незва-
жаючи на багатофакторність запальних процесів, що 
включають коагуляцію, фібриноліз, антиоксидантну й 
імунну відповідь і гормональну регуляцію, інтегральним 
маркером запального стану є С-реактивний білок (СРБ), 
визначення рівня якого дозволяє оцінити ризик розвитку 
серцево-судинних захворювань у пацієнта. 
Мета роботи: дослідити вплив сполуки ПЕ 0607 на 

концентрацію СРБ у сироватці крові щурів з МС на фоні 
гіпоестрогенії.
Гіпоестрогенію відтворювали шляхом двосторонньої 

оваріектомії тримісячних щурів Вістар під легким 
ефірним наркозом. Через 2 тижні після хірургічного 
втручання розпочинали індукцію метаболічного син-
дрому хронічним (протягом двох місяців) надходженням 

фруктози (високофруктозна дієта – ВФД) з питною во-
дою в концентрації 200 г/л. Сполуку ПЕ 0607 вводили 
перорально у дозі 0,2 мг/кг/добу протягом всього екс-
перименту. Концентрацію СРБ визначали за допомогою 
розробленого нами латексного діагностикуму з чутли-
вістю 1,0 мг/л СРБ.
Встановлено, що через два місяці експерименту у си-

роватці крові оваріектомованих тварин з МС зафіксовано 
зростання концентрації СРБ майже в 5 разів відносно по-
казників в групі інтактного контролю (р≤0,05). Введення 
сполуки ПЕ 0607 запобігало розвитку прозапального 
стану, індукованого ВФД на фоні гіпоестрогенії, підтвер-
дженням чому був незмінний рівень СРБ у порівнянні з 
показниками  інтактних тварин. 
Висновки: виявлений проективний ефект похідного 

17β-естрадіолу- ПЕ0607 щодо розвитку системного «мікро-
запалення» свідчить про перспективність його подальшого 
дослідження як потенційного засобу для корекції осно-
вних складових постменопаузального МС.


